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TTpoypappaTtiopoc oto MATLAB

EvroAR eAéyxou porc - if TTapadeiypara
;8V|Kﬁ U:DLDﬁAC'IUVTaﬁnlc: ‘Eotw n ouvdpTthon f(x) yia Tnv otoia 1oxVel:
if evroAn_eAéyxou__
oUvoAo evroAwv_1 ’ |
elseif evroAn_eAéyxou _2 )= T —3=x<-l
oUvoAo evroAwv_2 o X —1=<x<1
...... 2x -1 l<x=<2
elseif evroAn_eAéyxou_n-1
oUvoAo evtoAwv_n-1
else
oUvoAo evToAwv_n >> x=0;
end >> if x<=-1
=1/x;
elseif x >=-1 & x<1
, f=x"3;
TTapadeiyuata else
if b>3 if x> 6 F2ne;
a=33; az2;
else b=3:
a=21; else

end az=bh;

b=6;

end

disp(a), disp(b)




TTpoypappaTiopéc oto MATLAB

EwavaAnntikéc diadikaoiec - Ppoxol (for, BwAiaopéveg for, while)

"evikA gopph ouvtaénc:
for deikTnc=AioTa
oUVOAO e€VTOAWV TIPOC eKTEAEON

end
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TTapadeiyuaTa

 Na karaokevaoTei tna AioTa Tou va TepiéXel TA TETpAywvad Twv akepdiwv apiOmuv 1-10.

x=[1; (dnuioupyia kevAg AioTag)

for i=1:10 (dnpioupyia Ppbxov)
x=[x,i"2];

end

*  Na umoAoyiaTei To dBpoiopa Twy TPWTWY £KATO akepaiwy ap1Bmuv 1-100.

n=100;

s=0.;

for izlin
S=S+i;

end

* Na ppeOsei 0 yeyaAitepog apiOudg, am’ autoUc Trou gival amoOnkeupévol ae a povodidaTaTh AioTa,
mpoodiopilovrag TauTtdxpova kai Th ©éan Tou oTnh AioTa auth. MNa Tnv epappoyh Tou mapadeiyuaTog,
dnwoupyoUe (na povodidotaTtn AioTta ekatd apiOwmiv, allomoiwvtag Thv evroAl 10*rand(1,100).

n=100;
a=10*rand(1,n);
amax=a(1);imax=1;
for i=2:n
if a(i)>amax
amax=a(i);
imax=i;
end
end



dwAiaouévec evtoAéc for

TTapadeiyuaTa

 Na karaokevaoTtei tna Aiota diaotdocswv 3x4 , Ta oToixeia TnG omoiag va divovral améd Tn axéon
c(i,j)=(i+j)/2

for i=1:3
for j=1:4
c(i.j)=(i+j)/2.;
end
end

 Na umoAoyioTei To dBpoigua AWV Twv OTOIXEIWY TNG TETPAYWVIKAC AioTag TTou KataokeudleTal pe Thv
gvroAn magic(10).

n=10;

a=magic(n);

asum=0.;

for i=1:n
for j=1in

asum=asum+a(i,j);

end

end



while

Mepikéc @opéc dev _egival yvwoToC, €K TWV_ TIPOTEPWY, 0 dpIiBOC TwV KUKAWVY eKTEAEONC
evocg Ppodxou, o otroiog evOEXeTal va diauoppwveTdl Katd Tn didpkeld TwWv KUKAwv, OTWG
eVOEXETAl KAl N TIUR Tou O€iKTn yia Tov emdpevo KUKAo va urtoAoyileTal péoa aTov idio To
PpoOX0, WC ta ouvdpTnon Twv evOIAUEOWY ATIOTEAEOLATWY.

20vraén:

ApXIKN_TILN_O¢EikTh

while evroAn_egAéyxou_deikTn
EVTOAEC TIpOG eKTEAEDN
mpoodiopIooC_véag_TIUNG_OeikTn

end

Onweg kai oto Ppoxo for, £€tol kalr oto Ppoxo while, yivetar emavaAnmTikh eKTEAEON TWV
pdewv, wéxpl va apapiacTei o €Acyxoc.

O while ppoyxoc emavaAaupdver pia akoAouBia evToAwv 600 Hia ouvOnkn cival aAnBng. Eotw 611 B€Aoupe va
Ppolpe Tov eAdXIOTO AKEPAIO h yid Tov oTroio 1oxUel 2"28. AuTO viveTal péow Tou while Ppdyxou pe Tov
akoAouBo TpoTO:

» n=0

>> while 2°n < 8

n=n+1

end

>N
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TTapadeiyuaTa

XpnoipoToivtag Thv evioAn while, va eupeBei o peyaAUlTepog apiBuo¢ amé autoUC Tou eival amoOnkeupévol
oc (na povodidoTaTn Aiota, kai va mpoadioploTei TAUTOXPOvVA KAl n B€an Tou oTn AioTa auTh.

n=100; AUon ue for:
a=10*rand(1,n); H nue f

amax=a(1);imax=1;
ni=1;
while ni<n+0.5

if a(ni)>amax

________________________

a=10*rand(1,n);

O¢on peyioTou amax=a(1);imax=1;

amax=a(ni); for i=2:n
max=ni,
end HEYIOTO .
ni=ni+1; amax=a(i);
end imax=i;
disp('maximum number= "),disp(amax) end

. if a(i)amax |
disp(‘position= "),disp(imax) i :

end



TTapadeiyuata - cUykpion for kai while

* Na umoAoyioTei To dBpoigua 6Awv Twv OToIXEIWY TNG TETPAYWVIKAG AioTag Tou kataokeudleTal pe Thv
gvroAn magic(10).

(For) (While)
n=10; n=10;
a=magic(n); a=magic(n);
asum=0.; . asum=0.;
for nl=1:n nl=1;
for n2=1:n " while nl«<n+0.5
asum=asum+a(nl,n2); — n2=1:
end while n2<n+0.5
end 3 asum=asum+a(n1,n2);
B n2=n2+1;
end
nl=nl+1;
end

disp('list element summation= "),disp(asum)n=10;
a=magic(n);



TTpoypappartiopoc oto MAT
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Mpaypikéc mapaoTaoceic 2-D

» x=-2:0.01:2;
» yl=x."2;

>> plot(x,y1)

Ovoéuara atovwy Kai TitAoc diaypdupaToc

>> xlabel('x")
>> ylabel('y=x"2")

»> title ('Graph of y=x"2 from -2 o0 2")

Graph of y=x from -2 to 2




To MATLAB mapéxer didpopa oUppoAa, TUTOUC YpappWyY KAl XpwHaTa yid Thy Hop®hn Twv
YPAWIKWY TIapdoTAoEWV HEPIKA aTTO TA OTToid AivovTdl OTO TTAPAKATW TTivaKd.

>>plot (x,y, '[color] [stype] [Itype]) YEVIKA aUvTaén

COLORS [|[SYMBOLS LINES

b |blue * Ipoint - solid

g Jgreen |jo|circle dotted
r |red X [x-mark |- dshdot
¢ |cyan +|plus = dashed
m|magental|[* |star (none)|No line

y [yellow ||s [square

k Iblack d |diamond

w white  [|>|triangle




> x=-2:0.01:2;

» yl=x."2;

>> plot(x,yl,’--go")

(kapTUAN pe pdaivn SiakeKopUEVn YPdupn Kai He KUKAoUC aTa anueia)

2.Tnv idia ypdpIKA TapdoTadon HTTopoUHE vad EUPAVIOOUHE TTEPIOTOTEPEC ATTO Hid KAUTTUAEG.

> y2=4-x."2;

pTTopoUpe va €xoupe TiIC dU0 Ypa@IKEC TTAPACTACEIC g KoIvo aUuoTnua afovwy:

> plot(x,yl,'--b' x,y2,":r")

d1dPOPOTIOIWVTAC TIC KAUTTUAEG aTTO TOV TUTTO ThG YPAHHUNAG, To XpWwpa ThS Kai pdlovracg Aeldvreg
OTIGC KAHTIUAEG:

>> legend('y=x"2",'y=4-x"2")
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AoyapiOuika & nuiAoyapiOuika diaypdaupara

Av BéAoupe n ypapikA TapdaTaon va yivel oe AoyapiOpikn KAipaka otov x-dfova, aTtov
y-dova f kai atoug dUo dfoveg TOTE o1 AVTIOTOIXEG EVTOAEG gival:

semilogx
semilogy

*loglog



2.0vragn ezplot

»ezplot('f')
TTapdyel To ypdepnua Tng f emAéyovTag Ta diaviopara Twv aovwy Twy X Kai 'y

Y=f(x)

>»>ezplot('f', a, b)
TTapdyer To ypdenua Tng f WaoTe o1 TIHEC Tou X va PpiokovTal oTo didoThua [a, b]

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help
Ded&e hRAM® € 0B O

X% (x2-1)

»ezplot('x"2/(x"2-1)") 5]
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Mpayikéc mapaoTaoeic 3-D

To MATLAB divel Tn duvaTtoTnTta avamapdotacng 0edopuévwy OTIC TPEIC O1AOTACEIC
HEOW TOV EVTOAWV:

surf

surfl
‘mesh
*plot3

Av xpelalopaote Pondeia yia Tn ouvTtagn avatpéxoupe oto help!



Napadsiyua
f:e-(x2+v2)_ e-((x-1)2+(y+1)2))

n omnola eival dtadopd dvo Nkaouolavwy cuvaptiRocwVv pe SUo petaBAnTteC pe x € [-2,2]
KaLy € [-2,2]:

>> % create x vector Difference of Gaussians
>>x=-2:0.1:2;
>> % create y vector

>>y=-2:0.1:2; _——

>> % transform x and y vectors int X and Y matrices 5 :
>> % with repeated rows and columns respectively
for use

>> % in evaluating functions of two variables ~ Shatnitiiessy
>> [X,Y]=meshgrid(x,y); | ostedle 3‘.:3;\{:3\‘\-&\\\\\&.\

>> % define function

>> Z=exp(-(X.A2+Y.12))-exp(-((X-1).22+(Y+1).72));
>> % now plot

>> surf(X,Y,Z)

>> % put axis labels

>> xlabel('x')

>> ylabel('y')

>> zlabel('z")

>> % put title

>> title('Difference of Gaussians')
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TTapadeiypya ouvduaopoU dopwv emiAoyng Kdi emavaAnyng




TMapadeiyua 1

10
O¢Aoupe va uTohoyigoupe To dBpoiopa: Z (k + 1)’\‘
i=l

> suml1=0;

>> for i=1:10
suml=suml+(i+1)"i;
end

> suml
suml =
2.6983e+010

MmopoUpe €vaAAaKTIKA vad XPhOIHOTIOINOOUHE Th ouvdpTnon sum yia Oiavuouard
amopeUyovTag 1o Pppoxo for:

>> sum1=sum(((1:10)+1).7(1:10))
suml =
2.6983e+010



TTapadeiyua 2

Eotw x;, i =1, ..., 11 o1 k6uPoI Tou TTpokUTTOUV av diapepiooupe To didoTnua [0, 1]
oc 10 i1oopynkn diaoThpara:

X=0.1(i-1), i=1,..11
11
OéAoupe va UTTOAOYIGOUHE TO YIVOUEVO: H K= %)
i=l, .15
TTaparnpoUue 6T1 XpnoidoToinoaye duo

ppoxouc for yia va amopUyoupe To i = 5.
Omwce Ba doupe oTn ouvéxelda HTTOPOUKE

>> product=1; amo@Uyoupe To i = 5 pe pia evroAn if.

>> for i=1:4, product=product®(x(5)-x(i)); end MTopoUpe va amopUyoupe ThV TepimTwon i = 5
>> for i=6:11, product=product™(x(5)-x(i)); end HE TNV EVTOAR if:
>> product »> x=(0:10)/10;
product = >> product=1;
1.7280e-006 » for i=1:11
if i~=H
product=product™(x(5)-x(i)):
end
end
>> product
product =

1.7280e-006



TTapadeiypya 3

Nx”

H ocuvdptnon f(x)=e" mpooeyyiletar pe oelpd Taylor ¢ e€nc: f(x)=e" = Z—' :
n=0 n.

n

N
14 14 14 . x 14 14 /4
Mmnopei va derytel 011 f(x)=€" = lim E — > 4P Y10l KGO0 TEMEPAIGUEVO N, 1 mo
N—>o n
:0 .

Thve GEPA Olvel Lo «KOAT» TTPOGEYYIoN Yo, TV cvvaptnon. To function m-file

expl.m, mov akoiovOel, vAomotlel avt ™V TPooEyyon Yy TV f(x) Yo KATO10
deoouévo x e akpifeta 0.0001.

function [S] = expl (x)

o\°

function [S] = expl (x)

o\°

o\°

Briskei mia proseggish gia thv suvarthsh exp(x) me
akribeia 0.0001.

= ]_;
= ]_,-
an = 1;

o\°

n 3

while abs(an) >= 0.0001
an = x.”n/factorial (n);
S =S + an;
n=n++1;

end

Ed® ypnowonomoape ™ cvovdptnon PBipAodnkng factorial(n) yio tov vmwoloyiouod
TOL TAPAYOVTIKOU n!.



TTapadeiyua 4

To script m-file workerpay.m, mov @aiveton mo xdétw, vroroyilel Tov o6 evog
epyalouévov Pacel TV ®mpdV oL €xeL EpYAcTEL. AoV (NTNoEL amd Tov YPNoTN Vo
OMGEL TIC MPES epyaciog Kol T0 wpouichio, 10 mpoOypaune vroAoyilelt to U606 ¢
eEnc: Méypt g 40 opeg epyaciac, o uebBog gival 1o yvOuevo TV @POV €M TO
opouicOio, evo maveo and Tic 40 ®peg (vepwpieg), or amoraPéc sivar xatd 50%
UEYOADTEPEC.

o\°

Script file workerpay.m

t = input ('Poses wres exel ergasteil to atomo? ');
h = input('Poios eivai o misOos ava wra? ');
Pay = t*h;
if t > 40
Pay = Pay + (t-40)*0.5*h;

end

disp('To eisodeima tou ergazomevou eivai ')
format bank
disp (Pay)

[¢]

5 Telos tou workerpay.m



Ac tpéEovpe TO TPOYPOLLLO LEPTKES POPEG:

>> workerpay

Poses wres exel ergastel to atomo? 46

Poios eival o misOos ava wra? 4.25

To eisodeima tou ergazomevou eivail
208.25

>> workerpay

Poses wres exel ergasteli to atomo? 35

Poios eilval o misOos ava wra? 4

To elsodeima tou ergazomevou eival
140.00



TTapadeiypya 5

To m-file gee.m, mov @aiveron mo Kdtw, opilel TV GvvEpTNON

) x> ,x<0.5
X)=
s 0.25 ,x>0.5

function [G] = gee (x)

for 1=1:1length (x)
1if x(1) <= 0.5
G(1) = x(1)"72;
else
G(1) = 0.25;
end
end

% Telos tou gee.m



Tpéyovue to m-file ko waipvooue Tic €ENG TWEC:

>> gee (0)
ans =

>> gee (0.2)
ans =
0.04

>> gee (3)
ans =
0.25

>> gee([1:7]")
ans =

0.2500 0.2500 0.2500 0.2500 0.2500 0.2500
0.2500

>> gee([-3:31)
ans =

9.0000 4.0000 1.0000 0 0.2500 0.2500
0.2500



Mmopolpue, eniong, va TAPOVUE TN YPAPIKT] TOPACTAGT] TNG GLVAPTNONG g, T.Y. GTO
ddotnua [—2, 2], og eENe:

>> x=linspace(-2,2);

>> plot (x,gee (%))
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TToAuwvuua

2 UpPoAIoHOC TTOAVWVUHWY

2Th MATLAB T1a moAuwvupa avamapioTwvTtal amé diavuopara Tou TEPIEXOUV TOUG
OUVTEAEOTEC TOUC O0€ KATIovaa didraén.

Ma mapddeiypa 1o moAuwvupo p(x)=x2-3x+5 avamapiordrar anéd 1o diavuopa p = [1,-3,5 ]
evw To didvuopa q=[1,0,7,-1,0 ] mapioTdvel To ToAUwvULO q(X)=x*+7x2-x

ABpoiopa woAuwvupwy - MNivopgevo moAuwvUpwy

>»p=[1, -3, 5] s> 5=[2, 3, -4];
>»q=[1,0,7,-1,0] >> S+p
> 3*p ans =
ans = 3 0 1
3 -9 15
»> -4%q Ma va TpooOéooupe moAuvupa SiapopeTikoy Paduol
ans = TOU avamapIoTWVTal amd Ta diaviopdara
4 0 -28 4 O p=[1,23,4,5] ka q=[-2,0,1]

vpdpoupe To 0eUTEPO oAV
gnew=1[0,0,-2,0,1]

kal uttoAoyiCoupe To dBpoioua p+qnew.




PiCec moAuwvipwy - YwoAoyiopog TiIHWV moAuwvUipou

polyval Bpicker v Ty} £vog moivmvipov p(x) oe £va onpeio x.
Aopn:
polyval(p, x)
Pt TO S1GVUGPO OV GVTIGTOLLEL 6TO TOLVAVVNO p(x)
X: T0 onpeio 6mov vroroyileTar To TOLVAOVL O
roots Bpioke Tig pileg £vog molvwvopov p(x).

Aopmi:
roots(p)

P: TO S1GVUGHO TOV GVTIGTOLEL GTO TOLVOVUNO p(X)

Oa pPpoUE TIC TIHEC TOU moAuwvUpOoU
P(x)=4x%+3x3+2x2+x
oc didgopa onpcia:

>>p=[4,3,2,1,0]
>> polyval(p,0)

ans =

o)

>> polyval(p,1)

ans =
10

>> polyval(p,-1)

ans =

2

Apd, yid va TAPOUHE Th YpAWIKN wapdoraon Tou
p(x) oto didotnua [-1, 3] vypdgoupe

>> x=linspace(-1,0.5):
>> plot(x polyval(p,x))

0.5

_0'5 1 1
-1 -0.5 0 0.5

Mmopoupe emiong va ppoupe Ti¢ pilec Tou moAuwvupou
HE TNV €VTOAN roots:

>> roots(p)

ans =
0
-0.6058
-0.0721 + 0.6383i
-0.0721 - 0.6383i



Xpnuatodotnon

To TapoOVv ekTALOEUTIKO UALKO €xeL avarmtuxOel oto mAaiolo tou
ekmaldeutikol €pyou tou dtddokovra.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnpata oto NMaveniotiuo Natpwv»

EXEL XpnuatodoTtioeL povo tnv avadlapopdwon Tou ekmaldeuTIKOU
UALKOU.

To €pyo uvlomoleital oto mAaiolo Tou Emyelpnotakou Mpoypaupatog
«Ekmaidevon kat Ala Blou MaBnon» kat ouyxpnuoatodoteital ano tnv

Evupwrnaikni Evwon (Evpwmaiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug
TTOPOUC.

* * %

EMIXEIPHZIAKO MPOTPAMMA
EKI'[AIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH Ez rIA

| 7 [ npiypoupa yia v oviimutn

((

* *
* *
* *

* 4 x

[

YNOYPIFEIO MAIAEIAE KAl BPHEKEYMATQON

Evpwnaiké Kovwviké Tapeio ) . -k
Me 1t ouyxpnuarodotnon tng EAAa@dag kat tng Evpwnaikig Evwong
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rnueiopa Adsodotnonc

To mapov UALKO StatiBetal pe toug 0pouc tn¢ adstag xpriong Creative Commons Avadopad, Mn Eumoptkr) Xprion Napopota Atavopn)
4.0 [1] n petayevéotepn, AleBvr¢ Ekboon. E€aipolvtal Ta autoteAn £pya Tpitwy m.X. dwtoypadiec, Staypappata K.A.1., To onola
EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kol Ta omoia avadépovtal pall He Toug OpoUG XPriong Toug oTto «Inueiwpa Xprnong Epywv Tpitwv».

0G0

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

)¢ Mn Epmopikh opileTal n xphon:

. Tou dev epIAapPpdvel dueco A EUPETO OIKOVOUIKO 0@EeAOG amd Thv XpAan Tou £€pyou, via To diavopéa Tou épyou Kai adelodoxo

. Tou dev mepiAapPdavel oIkovolikh ouvaAAayh we TpoUmdBean yia Tnh Xphon i tpdéopacn oTo £pyo

. Tou dev mpoaTopilel oTo diavopéd Tou £pyou Kai adelodoXo EUUETO 0IKOVOHIKO dpeAog (T1.X. diagnyioeic) amd Thv TTpoPoAR Tou
épyou ae 81adIKTUAKG TOTTO

O dikaloUxo¢ ptopei va tapéxel aTov adelodoxo EexwploTh ddeia va XpnoIHoTIoIEl TO £pYO YId EUTTOPIKA XPAOK, EPOTOV AUTO TOU
I{nTnOsi.



